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Naturvejlederforeningen i Danmark 
Referat af ordinær generalforsamling 
Lørdag den 28. februar 2026, kl. 13:15 – 14:45 
Afholdt på Naturcenter Hindsgavl, Galsklintvej 2, 5500 Middelfart  
 
Generalforsamlingen er foreningens højeste myndighed, og giver medlemmerne mulighed for at præge det 

fremtidige arbejde. Bestyrelsen havde på forhånd opfordret alle medlemmer til at bidrage til og deltage i 

den ordinære generalforsamling.  

Dagsorden 
 

01. Velkomst ved 
bestyrelseslederen 

 

Bestyrelseslederen bød velkommen til generalforsamlingen og præsenterede 
bestyrelsen og ansatte i foreningen 

02. Valg af dirigent 
og referent 

 

Rikke Vesterlund blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen 
var indkaldt med lovligt varsel. 
Mads Ellegaard blev valgt som referent 
 

03. Beretning om 
foreningens 
virksomhed siden 
sidste 
generalforsamling 

 

Bestyrelsen har før generalforsamlingen udsendt en skriftlig beretning sammen 
med den endelige dagsorden og årsregnskab 2025, som er offentliggjort på 
naturvejlederforeningens hjemmeside Årsberetning 2025 
 
Der blev fremhævet følgende nedslagspunkter til bestyrelseslederens beretning:  

- Foreningens økonomi 
- Stop for optag på foreningens naturvejlederuddannelse – og dermed reel 

lukning af denne uddannelse 
- Partnerskabsaftale med Skovskolen, herunder foreningens rolle, 

underskrives snart 
- Foreningens nye retning, der skal findes den kommende tid 
- Tak til Peter for at træde til og til sekretariatets medarbejdere for at være 

og agere konstruktivt kritiske 
- Fremtidigt blik for stabilitet både ift. økonomi og arbejdsopgaver 
- Vi har som forening stadig en vigtig rolle at spille 

 
Der faldt følgende bemærkninger til beretningen: 

• Arne Bondo: Om naturvejlednings fødsel i Danmark. Naturvejledningen 
er en spydspids der skal bringe naturforståelsen ud i Danmark. 
Permanent ordning i 1992. Pas på ånden – også selvom der er ændringer 
på vej. Ønske om at Uglen beholdes og fortsat sættes på brystet af 
nyuddannede naturvejledere. 
Kristian Blicher Jepsen: Emils Sanderhoffs oplæg før GF gav ny næring til 
naturvejledningens brændende flamme – vi skal nok finde en vej frem. 
Stor opbakning til at uglen følger uddannelsen 

• Jakob Walløe Hansen: Uglen som logo handler om 
varemærkebeskyttelse. Uddannede har ret til at bære Uglen, et tilbud, 

https://naturvejledningdanmark.dk/wp-content/uploads/2026/02/Aarsberetning-2025.pdf
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men ikke krav om det. Håber at alle medlemmer vil omfavne alle de nye 
medlemmer, både med og uden Uglen. 

 
Herefter blev beretningen blev vedtaget. 
 

04. 
Regnskabsaflæggelse 
og godkendelse af 
regnskab 

 

Jakob Walløe Hansen gennemgik regnskab for 2025 og konstaterede, at der nu er 
506 (mod 499 i 2025 og 437 i 2024) betalende medlemmer. 
 
Til regnskabet, der også kan ses her: Årsregnskab 2025 faldt der ingen 
bemærkninger. 
 
Jakob læste en uvildig erklæring fra foreningens revisorer op.  
 
Regnskabet blev herefter godkendt af generalforsamlingen. 
 

05. Indkomne forslag  Der er indkommet et forslag om at ændre vedtægternes § 7 om regler for 
genvalg. 
Forslag til vedtægtsændring 
 
Der var 19 stemmeberettigede og alle 19 stemte for forslaget, som derved blev 
vedtaget. 
 
 

06. Valg af 
bestyrelsesleder, 
bestyrelse, 
suppleanter og 
revisorer 

 

Valghandling 
 
Valg til bestyrelsesleder: 

• Jakob Walløe Hansen – genopstiller og blev, med applaus, valgt for de 
næste 2 år 

 
Valg til bestyrelsen 
Følgende kandidater stillede op og blev valgt med applaus for en 2-årig periode: 

• Christine Røllike Detlefsen - genopstillede 

• Anders Bloksgaard Rathe 

• Hother Hennings 

• Vakant plads 
Bestyrelsen fik generalforsamlingens mandat til selv at indsupplere på den 
vakante plads 
 
Ikke på valg:  

• Kristoffer Skou (indsuppleret i 2025) 

• Camilla Kjærgaard Degn-Petersen (indsuppleret i 2025) 
 

Ingen kandidater stillede op som suppleanter for en 1-årig periode, der er derfor stadig 2 
vakante pladser 

Bestyrelsen fik generalforsamlingens mandat til selv at indsupplere på de vakante 
pladser 
 
Valg til revisor 

• Helle-Marie Taastrøm (på valg - genopstiller ikke) 
• Ole Rasmussen (ikke på valg i år)  

https://naturvejledningdanmark.dk/wp-content/uploads/2026/02/10-Naturvejledning-Danmark-Aarsrapport-2025-underskrevet-1.pdf
https://naturvejledningdanmark.dk/wp-content/uploads/2026/02/Forslag_Vedtaegtsaendring_Motivation-%C2%A77.pdf
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• Thomas Larsen-Schmidt blev valgt for en 2-årig periode 
 
 
Følgende stillede op og blev valgt som revisor-suppleanter for 1 år 

• Kristian Blicher  

• Mads Ellegaard 
 

07. Debat om 
foreningens fremtidige 
arbejde 

• Mads Ellegaard: Hvordan kan vi som medlemmer støtte op om den 
fremtidige naturvejlederuddannelse 

• Rikke Vesterlund: de regionale tovholdere er udfarende ift. at kontakte 
de kommende naturvejledere og invitere ind i netværkene 

• Bjarke Birkeland: skovskolen efterlyser steder hvor de kan komme med 
kursister ud og se den virkelige verden, arenaer for naturvejledning. 
Kursisterne efterspurgte netop netværkene 

• Søren Rafn: vi kan tilbyde fællesskabet, netværkene, praksisdeling, at vi 
tilbyder os som sparringspartnere (ofte formidlingsstederne) til at 
udbrede faget som naturvejleder, være de gode inkluderende kolleger, 
udbrede kendskabet til den danske natur 

• Tanya Wúnsche: Dansk Friluftsliv, god erfaring med at mødes med nye på 
uddannelsen som friluftsvejleder i deres første uge 

• Mads Ellegaard: tydeliggøre hvad det enkelte medlem kan få af udbytte 
ved medlemskab.  

• Opfordring om at mange, mange flere inddatere på nvli.dk således, at 
tallene kan anvendes som en stærk del af budskaberne om, hvilken 
forskel naturvejledningen gør og hvilke forandringer vi er med til at skabe 
samt hvad Danmark vil miste uden Naturvejledning Danmark 

• Kristian Blicher Jepsen: Kan vi påvirke optagelseskravene på 
naturvejlederuddannelsen+ 

• Jakob Walløe Hansen: Vi kan prikke til dem, men ikke bestemme noget 

• Nynne Refsgaard: Undren ift. om vi skal agere som gratis konsulenter for 
Skovskolens uddannelse? 

 

08. Godkendelse af 
budget for 2026, 
samt godkendelse af 
budget og 
kontingent for 2027 

 

Jakob Walløe Hansen gennemgik forslag til budgetterne for 2026 og 2027 og der 
faldt følgende bemærkninger: 

➢ Undersøge mulighederne for virksomhedsmedlemskab 
➢ Budgetopfølgninger kommer til at foregår i forbindelse med hvert 

bestyrelsesmøde 
➢ Forslag om at foreningens medlemmer tilbyder særlige gratis tilbud for 

netop medlemmerne 
➢ Italesætte meget mere hvilke fordele der er ved medlemskabet 
➢ Kan være en god idé at allokere øgede medlemskontingent-indtægter til 

særlige indsatser og fortælle om det 
➢ Der kommer til at blive kigget på forskellige kontingenttyper 
➢ Vi skal styrke kernefortællingen ift. nye medlemmer og kommende 

medlemmer (det vil også komme ”gamle” medlemmer til gode). Den 
fortælling skal de enkelte medlemmer også være med til at udbrede. 

 
Kristian Blicher Jepsen stillede modforslag om at hæve kontingentet med 100 kr. 
fra og med 2027. Til forslaget var der 11 der stemte for og 4 der stemte imod. 



4 
 

Forslaget er dermed vedtaget og kontingentet er derfor 850 kr. på år fra og med 
2027. 
Med det godkendte modforslag og de faldne bemærkninger, godkendte 
generalforsamlingen de tilrettede budgetter for 2026 og 2027. 
 

09. Eventuelt 

 
Ref.: Der var 24 deltagere med fysisk fremmøde, (heraf 19 stemmeberettigede) 
og dertil 10 på online deltagelse (uden stemmeret iflg. vedtægterne) 
 
Der faldt følgende bemærkninger under evt.: 
 

• Nikolaj Mathiesen opfordrede til at besøge sekretariatet på Ledreborg og 
sige goddag og få en kop kaffe. 

• Opbakning til virksomhedsmedlemskab 

• Ønske om gratis medlemskab det første år for de studerende på 
Naturvejlederuddannelsen 

• Spørgsmål om igen at erlægge generalforsamlingen i forbindelse med 
årskonferencerne 

 
 

 
Således opfattet,  

Mads Ellegaard 

 

 

Bilag; chat fra online-forbindelsen: 

vi  

 … vi mistede hele lyden  

Er lyden på igen ? 

 Ja  

yes! 

 Rikke Molin 

Tillykke med valget  

Katharina Hejgaard blev inviteret til mødet.  

Birgitte Simonsen Hvad mener i med hold 34 - er det ikke 38 der ikke er færdig?  

Det er korrekt - det er en trykfejl 

Dorthe Vind En rigtig god idé at lave virksomhedsmedlemsskab!!  
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Rikke Molin 

Jeg er helt med på begejstringen, og jeg er med hele vejen ind i det nye ukendte. Det blir´ godt. Men, dybt indeni er jeg også bare 

en smule bange for at vi bliver udvandede nu hvor Skovskolen  kommer til at sprøjte naturvejledere ud, uden job og uden 

praksiserfaring. Ligesom friluftsvejledere, efterhånden også er blevet en uddannelse der kan tages alle steder. 

Godt møde til folket! 

Thomas Johannes Ræbild Juel forlod chatten.  

Søren Rafn 

 Enig med Dorte. Et virksomhedsmedlemsskab, med lidt rabat på årskonference og kurser for x antal medarbejdere. Kunne ligge i 

omegnen af 10000/år  

Birgitte Simonsen 

Gratis medlemskab for de studerende på Skovskolen - er det også kun det førsteår, som da vi selv tog uglen? Bare så det er ens…  

Katharina Hejgaard 

Måske kan flere deltage, hvis GF lægges på en hverdag? 

 Rikke Molin 

Klart hverdag! Og hvad med Nyborg næste gang? 

Dorthe Vind:  

I både Foreningen UdeskoleNet og Historiske Værksteder gør man det i arbejdstiden  

Katharina Hejgaard  Ps. Folder bestyrelsen nye og eksisterende projekter konkret ud på årsmødet?  

Ja ja 

Det er for at sætte tryk på engagement  

                                                Tak       

    

Birgitte W Simonsen forlod chatten. 

 

 

Godkendt af Rikke Vesterlund, dirigent 

22.04.26 


